13. 1. 2020
Prova scritta parziale #2 – Seconda parte  [ A ]
1.
punti 10
Data la funzione F ( x ) = 
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,  studiarne le principali proprietà (compresa la derivata seconda) e tracciarne il grafico. 
2.
punti 12
Risolvere l’equazione differenziale y’ = x ( y – 1 ) 
[image: image2.wmf]y

 

 , precisando il dominio di definizione delle soluzioni e tracciando il grafico di queste soluzioni in qualche caso. 

Precisare che cosa si può stabilire sull’unicità di soluzione del problema con condizione iniziale. 

3.
punti 5 + 2   solo per esame da 12 crediti
Data la funzione F ( x ) = - 
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, scrivere la formula di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e ordine n = 4 con il resto nella forma di Lagrange. Utilizzare il risultato per trovare un valore approssimato di F ( π / 4 ) , precisando se l’approssimazione è per eccesso o per difetto e (facoltativo) dando una stima dell’errore .
3.
punti 5   solo per esame da 9 crediti
Usando la formula di Taylor, calcolare il limite per x→0 della funzione 
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Prova scritta parziale #2 – Seconda parte  [ B ]

1.
punti 10
Data la funzione F ( x ) = 
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,  studiarne le principali proprietà (compresa la derivata seconda) e tracciarne il grafico. 

2.
punti 12
Risolvere l’equazione differenziale y’ = x ( y – 4 ) 
[image: image6.wmf]y

 

 , precisando il dominio di definizione delle soluzioni e tracciando il grafico di queste soluzioni in qualche caso. 

Precisare che cosa si può stabilire sull’unicità di soluzione del problema con condizione iniziale. 

3.
punti 5 + 2   solo per esame da 12 crediti
Data la funzione F ( x ) = - 
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, scrivere la formula di Taylor di punto iniziale x0 = 0 e ordine n = 4 con il resto nella forma di Lagrange. Utilizzare il risultato per trovare un valore approssimato di F ( π / 4 ) , precisando se l’approssimazione è per eccesso o per difetto e ( facoltativo ) dando una stima dell’errore .

3.
punti 5   solo per esame da 9 crediti
Usando la formula di Taylor, calcolare il limite per x→0 della funzione 
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